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تنگنای نظامی جدید آمریکا؛ 
کمیاب‌شدن یک فلز  گرانبها

تنگستن، فلزی کمیاب و گرانبهاست که حالا با تجاوز نظامی 
آمریکا و اسرائیل علیه ایران کمیاب‌تر هم شده. تنگستن در 
ساخت ‌یا تعمیر جت‌های جنگنده مدرن، هلی‌کوپترها، 
تانک‌ها و موشک‌ها کاربرد مهمی دارد. جنگ علیه ایران 
باعث افزایش 12درصدی استفاده نظامی از تنگستن در 
سال‌جاری شده، برآوردن چنین تقاضایی روبه‌افزایش هم کار 
ساده‌ای نیست. از طرفی، چین با تولید 80درصدی تنگستن 
جهان از فوریه 2026، سهمیه‌های استخراج را کاهش داده و 
عرضه را محدودتر کرده؛ موضوعی که آمریکا را در وابستگی 

واردات این فلز به چین بیشتر تحت فشار قرار می‌دهد.
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صفحه‌آرا: مجید اصغریصفحه‌آرا: مجید اصغری

 قحطی در جهان 
نتیجه جنگ غیرقانونی ترامپ 

بسته ماندن تنگه هرمز علاوه بر بخش انرژی روی بخش 
تامین غذا در دنیا هم تأثیر منفی می‌گذارد. چرا؟ 

چون ۳۰ درصد کود شیمیایی جهان از تنگه هرمز عبور 
می‌کند که اکنون تقریبا صفر شده.

آمریکا ۱۷ درصد از اوره و ۲۰ درصد از کودهای فسفاته خود 
را از خلیج‌فارس وارد می‌کرد که حالا مسدود شده.

طبق گزارش فدراسیون کشاورزان آمریکا، اکنون ۷۰ درصد 
از آنها کود کافی برای فصل کاشت ندارند.

روند فعلی، دنیا را با قحطی مواجه می‌کند به‌گونه‌ای که طبق 
اعلام صندوق بین‌المللی پول، جنگ با ایران ۴۵ میلیون 
گرسنه در دنیا ایجاد کرده و تعداد گرسنگان را به بیش از 

۳۶۰ میلیون نفر می‌رساند.

 وای نت اسرائیل: 
زمان به نفع تهران است

وب‌سایت صهیونیستی وای نت نوشت: ایران معتقد است 
بازی را در دست دارد و زمان به نفع اوست. اقدام غافلگیرانه 
تهران در بستن تنگه هرمز، جهان را به لرزه درآورده و آمریکا 
را بدون راهکار عملی رها کرده است. تنگه هرمز که به‌عنوان 
برگ چانه‌زنی شروع شد، اکنون به یک اهرم راهبردی به 

اندازه مسئله هسته‌ای تبدیل شده است.
با وجود محاصره دریایی آمریکا، تردد در تنگه به حدود 
۵درصد سطح قبل از جنگ رسیده و ایران هنوز برگ دیگری 

هم دارد: بستن باب‌المندب درصورت حمله زمینی آمریکا.
توانایی ماندگاری ایران مرهون مرزهای طولانی زمینی، 
ناوگان سایه فعال با پشتیبانی روسیه و چین، ده‌ها نفتکش 
که محاصره را شکسته‌اند، مسیرهای زمینی اختصاص‌یافته 
از سوی پاکستان و طرح انتقال نفت به چین با قطار است. 
همچنین ایران از جدول زمانی سیاسی آمریکا و فشار شدید 

بر ترامپ برای پایان جنگ به خوبی آگاه است.

پهپادهای فیبر نوری حزب‌الله، 
کابوس جدید اسرائیل 

سی‌ان‌ان از سلاح جدید در دست حزب‌الله گزارش می‌دهد؛ 
پهپادهای جدید فیبر نوری که در ارتفاع پایین، میان ویرانه‌ها 
و پشت موانع حرکت می‌کنند و با غافلگیری به تانک‌ها و 
نیروهای اسرائیلی نزدیک می‌شوند. این پهپادهای 4ملخه 
فیبر نوری که به‌جای امواج رادیویی، با یک کابل بسیار نازک 
هدایت می‌شوند، چون هم کوچک هستند ‌هم درمقابل 
جنگ الکترونیک مقاوم‌تر، به یک تهدید روزمره برای 

نیروهای اسرائیلی تبدیل شده‌اند.

ضربه دوگانه برای کشتار بیشتر
در میان آمار سربه‌فلک‌کشیده جنایات جنگی اسرائیل و 
آمریکا، روش هولناک ضربه دوگانه علیه مردم ایران دستاورد 

جدیدی برای یانکی‌ها و صهیونیست‌هاست.
نشریه»نیو‌ لاینز مگزین« در این خصوص نوشت: آمریکا 
و اسرائیل از تاکتیک ضربه دوگانه )Double-Tap( در 
مناطق مسکونی ایران استفاده کردند. در این تاکتیک، هدف 
بار اول مورد حمله قرار می‌گیرد و سپس لحظاتی بعد، زمانی 
که نیروهای امدادی و غیرنظامیان در محل جمع می‌شوند، 
حمله دوم توسط نیروهای ارتش آمریکا انجام می‌شود که 

به‌طور مشخص قربانیان بیشتری از مردم می‌گیرد.
چندی پیش نیز یک مقام اسبق پنتاگون گفته بود: »این 
الگوی بی‌توجهی کامل و مطلق به قوانین بین‌المللی است 
که اسرائیل سال‌ها نشان داده و اکنون ایالات متحده آمریکا 

نیز به آن پیوسته است.«

درباره سیاست خنثی‌سازی 
محاصره دریایی 

بعد از جنگ 40 روزه ایران با رژیم صهیونیستی و آمریکا تنگه 
هرمز امتیازی بود که در دست ایران قرار گرفت و جمهوری 
اسلامی سعی دارد به وسیله این تنگه مسئله »بازدارندگی از 

طریق مجازات متجاوز« را پیگیری کند. 
در ادبیات بین‌الملل روش ایران، بازدارندگی از طریق مجازات 
است که به وسیله آن عبور و مرور بی‌خطر از طریق تنگه 
هرمز برای انواع کشتی‌ها در ید اختیار و تشخیص مقامات 

ایرانی است. 
بعد از این اقدام ایران جاافتادن این رویه و همینطور 
شکست مذاکرات اسلام‌آباد، آمریکایی‌ها وارد فاز جدیدی 

از بحران‌های خود شدند. 
موضوع محاصره دریایی ایران و تنگه هرمز، واکنش آمریکا 
به بحران بسته شدن این آبراهه استراتژیک و مهم است که از 

سوی آمریکایی‌ها پیگیری می‌شود. 
واشنگتن قصد دارد از این طریق همچنان تنش و درگیری با 
ایران را حفظ و سیاست »سوسیس خردشده« را پیاده‌سازی 
کند؛  سیاستی که طبق آن خطوط قرمز طرف مقابل با 
اقدامات کوچک شکسته می‌شود، به‌طوری‌که واکنش طرف 

مقابل را در پی نداشته باشد. 
ایران در مقابل این اقدام خصمانه آمریکایی‌ها سعی کرد 
مسئله را از طریق دیپلماسی حل کند اما به نظر می‌رسد 
در حال حاضر مذاکره و دیپلماسی با چالش‌های مختلفی 

روبه‌روست که چندان نمی‌توان به آن خوشبین بود. 
جمهوری اسامی در جدیدترین راهبرد خود به شکل 
مشخص محدوده کنترل بر تنگه هرمز و محیط‌های 

پیرامونی آن را مشخص کرد. 
این اقدام ایران، هم برای خنثی‌سازی سیاست محاصره 
دریایی آمریکا، هم گسترش محدوده تنبیه دشمن و 
بازدارندگی از طریق آن و هم برای کنترل امارات است که 
بیشترین همکاری‌ را با اسرائیل و آمریکا در ایام تجاوز به 

ایران داشت. 
ایران به شکل مشخص در این وضعیت کنترلش را بر 
خلیج‌فارس و تنگه هرمز افزایش داده و به شکل فعالانه 

عمل کرده است. 

24ساعت شکست
 »پروژه آزادی« ترامپ در تنگه‌هرمز خیلی زود  باعث تحقیر آمریکا شد

حسام رضایی| روزنامه‌نگار | آتش‌بس میان 

ایران و آمریکا در حالی وارد روز گزارش
بیست‌و‌هفتم شد که ترامپ در ادامه 
تلاش‌هایش برای عادی جلوه‌دادن شرایط آمریکا و کاستن 
از بهای انرژی، دیروز مدعی شد که می‌خواهد عملیات برای 

»آزادسازی کشتی‌ها« را در تنگه آغاز کند.
با وجود این ادعا کشتی‌ها هنوز برای عبور از تنگه هرمز باید 
با سپاه هماهنگ باشند. در همین راستا، سپاه روز گذشته 
بعضی کشتی‌ها ازجمله 2ناوچه آمریکایی را که قصد عبور 
غیرقانونی از تنگه هرمز داشتند با شلیک موشک عقب 

راند. شرایط در تنگه هرمز هنوز تحت تسلط ایران است.

 ادعای آغاز عملیات آمریکا در تنگه هرمز 
ترامپ با انتشار مطلبی در شبکه تروث سوشال مدعی 
آغاز عملیات آمریکا برای آزادسازی کشتی‌های در تنگه 

هرمز شد.
او نوشت:‌ »تلاش آمریکا برای آزادسازی کشتی‌ها در تنگه 
هرمز از صبح دوشنبه به وقت خاورمیانه آغاز خواهد شد. 
به‌خاطر ایران، خاورمیانه و ایالات متحده، ما به این کشورها 
گفته‌ایم که کشتی‌هایشان را با امنیت از این آبراه‌های 
مسدودشده خارج خواهیم کرد تا بتوانند آزادانه و به‌خوبی 

به‌کار خود ادامه دهند«.
ترامپ در مطلب دیگری مدعی شد: »اگر به هر نحوی در 
این فرایند بشردوستانه دخالت شود، متأسفانه باید با آن 

دخالت به‌طور قهری برخورد کرد«.

 تحلیل دنیل 
دی‌پاتریس، عضو 
مؤسسه دیفنس 

پریوریتیز: توییت 
جدید ترامپ درباره 

تنگه هرمز، شبیه یک 
راهبرد رسانه‌ای است 
تا یک عملیات نظامی

آمریکا قرار نیست اسکورت کند 
یک مقام آمریکایی در گفت‌وگو با وال‌استریت ژورنال 
تأکید کرد عملیات جدید تنگه هرمز در حال حاضر 
شامل اسکورت کشتی‌های عبوری از تنگه هرمز توسط 

کشتی‌های جنگی آمریکایی نمی‌شود.

بلوف جدید ترامپ 
ترامپ تصویری از خود در شبکه 
اجتماعی تروث سوشال متعلق 
به‌خودش منتشر کرد که روی آن جمله 
»همه کارت‌ها در دست من است« 

نوشته  شده است.

طرحی که نمی‌تواند خطرات را کم کند 
شبکه خبری سی‌ان‌ان در گزارشی از طرح جدید دونالد ترامپ برای کمک 
به دریانوردی از طریق تنگه هرمز نوشت: »مدیران شرکت‌های کشتیرانی 

متقاعد نشده‌اند که طرح جدید آمریکا ریسک‌ها را کاهش دهد«.

 ادعای سنتکام درباره اسکورت نظامی کشتی‌ها 
سنتکام مدعی شد پشتیبانی نظامی ایالات متحده از پروژه آزادی شامل 
ناوشکن‌های مجهز به موشک‌های هدایت‌شونده، بیش از ۱۰۰فروند هواگرد زمینی 
و دریایی، سکوهای بدون سرنشین چندحوزه و  15000 پرسنل نظامی خواهد بود.

حمله به یک نفتکش در نزدیکی امارات 
عملیات تجارت دریایی بریتانیا گزارش داد که یک نفتکش در فاصله ۷۸مایل 

دریایی شمال فجیره در امارات، مورد اصابت یک پرتابه‌ قرار گرفته است.

توسکا به سمت ایران 
شبکه خبری ای‌بی‌سی )ABC( به نقل از ستاد 
فرماندهی مرکزی آمریکا )سنتکام( از آغاز 
رسمی فرایند بازگرداندن کشتی توقیف‌شده 
ایرانی به نام »توسکا« و انتقال ۲۲خدمه 

باقی‌مانده آن به ایران خبر داد.

دست رد فرانسه به قمارباز 
رئیس‌جمهور فرانسه اظهار کرد: ما در طرح جدید 
آمریکا درباره تنگه هرمز مشارکت نخواهیم کرد.

 بی‌تفاوتی قیمت نفت 
به ادعاهای ترامپ 

الجزیره نوشت: قیمت نفت پس از اعلام ترامپ 
مبنی بر اینکه ایالات متحده کشتی‌های 
سرگردان را از تنگه هرمز خارج خواهد کرد، تا 

حد زیادی بدون تغییر باقی مانده است.

خط و نشان ایران برای دشمن 
سرلشکر خلبان علی عبدالهی، فرمانده قرارگاه 
مرکزی حضرت خاتم‌الانبیاء)ص( در پیامی 
بیان کرد: مکرر اعلام کرده‌ایم امنیت تنگه 
هرمز در اختیار نیروهای مسلح جمهوری 
اسلامی ایران است و در هر شرایطی هرگونه 
عبور و مرور امن، با هماهنگی نیروهای مسلح 

صورت می‌گیرد.
سرلشکر عبدالهی افزود: حامیان آمریکای 
شرور مراقب باشند و کاری نکنند تا با 
پشیمانی غیرقابل جبران مواجه شوند زیرا 
اقدام تجاوزکارانه آمریکا برای برهم زدن 

شرایط کنونی، جز پیچیده‌ترشدن 
وضعیت و به‌خطرافتادن امنیت 
شناورها در این محدوده‌ نتیجه‌ای 

نخواهد داشت.

همکاری تهران- مسقط برای تردد ایمن کشتیرانی در هرمز 
اسماعیل بقایی، سخنگوی وزارت امور خارجه کشورمان در پاسخ به 
پرسشی درباره سفر عراقچی به اسام‌آباد، مسقط و روسیه و جزئیات 
آن اظهار کرد: در مورد عمان، ما و عمان کشورهای ساحلی تنگه هرمز 
هستیم و برای اطمینان از تردد ایمن کشتیرانی باید پروتکل و سازوکار 

مشخصی را تدوین کنیم.

 واکنش پروازی نفت به ضربات ایران در تنگه هرمز 
قیمت هر بشکه نفت درپی تشدید درگیری‌ها میان ایران و 

آمریکا به ۱۱۳ دلار و ۷۱سنت رسید.

آتش، پرَ اماراتی‌ها را هم گرفت 
براساس ادعای وزارت خارجه امارات، ایران یک نفتکش 
وابسته به شرکت ادنوک را که به‌دنبال عبور غیرمجاز از 
تنگه هرمز بوده است با استفاده از 2پهپاد انتحاری هدف 

قرار داده است.

 عبور یک کشتی حامل گاز ایرانی از محاصره
وب‌سایت بین‌المللی ردیابی دریایی »تنکر ترکرز« خبر 
داد: یک کشتی حامل گاز مایع ایرانی بدون هیچ مشکلی از 

محدوده محاصره نیروی دریایی آمریکا خارج شده است.
کشتی »XAVIA« چند هفته پیش درحال بارگیری در 
عسلویه ایران مشاهده شد و ۲روز پیش در نزدیکی ساحل 

صحار در عمان ظاهر شد.

 ایران برای هر سناریویی آماده است 
 خبرگزاری تسنیم به نقل از یک منبع مطلع نظامی 
تأکید کرد: »ایران برای هر سناریویی آمادگی کامل دارد 
و آمریکایی‌ها می‌دانند که ایران اجازه قلدری به ترامپ و 

نیروهای آمریکایی نخواهد داد«.
 به‌گفته این منبع مطلع، »ایران علاوه بر شلیک به سمت  
شناورهای رزمی آمریکا، سناریوهای دیگری نیز تدارک دیده 

است که درصورت نیاز به آن اقدام خواهد کرد«.

 نمی‌شود با ایران هماهنگ نکرد 
 دنیس سیترونوویچ، رئیس سابق میز ایران در اطلاعات 
نظامی رژیم صهیونیستی ایده بازکردن تنگه هرمز بدون 

نقش‌آفرینی ایران را غیرواقعی دانست.
 به‌گفته وی‌ »این ایده که تنگه را به‌سادگی بتوان بدون 
هماهنگی با ایران باز کرد، غیرواقعی است، مگر اینکه ایالات 
متحده آماده باشد تا آن را به‌طور نظامی تصرف و حفظ 
کند. حتی در آن صورت نیز هیچ تضمینی وجود ندارد که 
چنین اقدامی به نتایج پایدار منجر شود. نمی‌توان جغرافیا 

را شکست داد«.

 می‌خواستند چراغ خاموش بروند، گیر افتادند 
ارتش جمهوری اسلامی ایران با انتشار بیانیه‌ای تصریح کرد: 
»ناوشکن‌های ایالات متحده آمریکا با خاموش‌کردن 
رادارهای خود در دریای عمان، قصد نزدیک‌شدن 
به تنگه هرمز را داشتند که با اخطار رادیویی 
نیروی دریایی ارتش مبنی بر مخاطرات 
نقض آتش‌بس مواجه شدند«. ارتش افزود: 
»با شلیک تیرِ اخطار، موشک‌های کروز، 
راکت و پهپاد‌های رزمی، حوالی شناور‌های 

دشمن، هشدار دادیم«.

به روزرسانی نقشه جدید تنگه هرمز توسط سپاه 
سپاه پاسداران انقلاب اسلامی با انتشار مطلبی، محدوده جدید تنگه 
هرمز که توسط نیروهای مسلح جمهوری اسلامی ایران کنترل می‌شود 

را اعلام کرد.
براساس اعلام سپاه، »از جنوب خط بین کوه مبارک در ایران و جنوب 
فجیره در امارات« و »از غرب خط بین انتهای جزیره قشم در ایران و 

‌ام‌القوین در امارات« جزء محدوده کنترلی ایران خواهد بود.‌

متخلفین با قدرت متوقف خواهند شد 
سردار حسین محبی، سخنگوی سپاه پاسداران انقلاب اسلامی در 
واکنش به بیانیه‌های بی‌پایه مقامات و نهادهای آمریکایی در موضوعات 
دریایی و خلیج‌فارس و اطلاعیه‌های مؤسسه تجارت دریایی انگلستان 
گفت: تحرکات دریایی مغایر با اصول اعلامی نیروی دریایی سپاه با 
مخاطرات جدی مواجه خواهد شد. شناورهای متخلف با قدرت متوقف 

خواهند شد.

 اصابت ۲موشک به ناوچه آمریکایی 
خبرگزاری فارس از اصابت ۲موشک به یک ناوچه نیروی دریایی آمریکا 

خبر داد. فارس نوشت:‌ »این ناوچه که با نقض امنیت تردد 
و کشتیرانی در حوالی جاسک به قصد عبور از تنگه 

هرمز حرکت کرده بود، پس از بی‌توجهی به هشدار 
نیروی دریایی جمهوری اسلامی ایران، هدف 

حمله موشکی قرار گرفت«.
به گزارش فارس، ناوچه آمریکایی بر اثر این 
اصابت‌ها از ادامه مسیر بازماند و مجبور به 

عقبگرد از منطقه شده است.

 اعلامیه مهم ارتش 
روابط‌عمومی ارتش جمهوری اسلامی ایران اعلام 
کرد: با اخطار قاطع و سریع نیروی دریایی ارتش، 
از ورود ناوشکن‌های دشمن آمریکایی صهیونی به 

محدوده تنگه هرمز ممانعت شد.

 ترس شرکت‌های بیمه از هرمز 
فرمانده ارشد سابق نیروی دریایی آمریکا درباره 
اقدامات آمریکا در تنگه هرمز گفت: با وجود 
ریسک آشکار، شرکت‌های بیمه به کشتی‌ها اجازه 

عبور از آب‌های خطرناک را نخواهند داد.

ترامپ خسته شده است 
خبرگزاری امنیتی »اکسیوس« با انتشار مطلبی 
از بن‌بست رویکرد رئیس‌جمهور آمریکا در قبال 
ایران و تنگه هرمز خبر داد. این رسانه نوشت: 
ترامپ از بن‌بست »نه جنگ، نه توافق« با ایران 
خسته شده بود. عملیاتی که او برای تغییر این 
وضعیت دستور داد، ممکن است در نهایت دوباره 

به جنگ منجر شود.
یکی از مقامات ارشد ایالات متحده به اکسیوس 
گفت: »رئیس‌جمهور خواهان اقدام است. 
نمی‌خواهد دست روی دست بگذارد. فشار 

می‌خواهد، توافق می‌خواهد«.

شکست ترامپ درباره اجماع جهانی در تنگه هرمز
سران کشورهای غربی باردیگر بر عدم‌ ورود به درگیری نظامی در تنگه هرمز تأکید کردند

راهبردی / سیاسی

 ،)Sahra Wagenknecht( »سارا واگنکنشت« 
نماینده سابق مجلس فدرال آلمان: این تصور که دیوانه‌ای 
مانند دونالد ترامپ هدایت موشک‌های تعیین‌کننده جنگ و 

صلح را در دست داشته باشد، وحشتناک است.

 »جک رید«، سناتور ارشد کمیته خدمات مسلح سنا: 
با رسیدن مهلت ۶۰ روزه اختیارات جنگی، مهلت دیگری وجود 

ندارد و دونالد ترامپ قانون را نادیده می‌گیرد.

 »دیوید سیمور«، معاون نخست‌وزیر نیوزیلند: ما وارد 
منطقه درگیری نظامی آمریکا در تنگه هرمز نخواهیم شد.

 »جیسون کرو«، عضو دمکرات مجلس نمایندگان 
آمریکا: ما در داشتن مسیرهای خروج از بحران جنگ علیه 

ایران و رسیدن به تصمیمات بزرگ راهبردی در خاورمیانه 
عملکرد خوبی نداریم.

 »احمد الصوفی«، سیاستمدار عضو ائتلاف »دولت 
قانون« عراق: رئیس‌جمهور آمریکا پس از شکست در جنگ 
تحمیلی علیه ایران و ناتوانی در دستیابی به اهداف اعلام 

شده‌اش، به‌دنبال عبور از انتخابات میان‌دوره‌ای آمریکاست.

 »جان مرشایمر«، نظریه‌پرداز برجسته روابط بین‌الملل 
و استاد دانشگاه شیکاگو: واشنگتن با آغاز جنگ علیه ایران 
مرتکب خطایی شد که به‌عنوان بزرگ‌ترین اشتباه در تاریخ 

سیاست خارجی ایالات متحده ثبت خواهد شد.

 نظرسنجی واشنگتن پست، ای‌بی‌سی نیوز و ایپسوس: 
آمریکایی‌ها به‌طور گسترده از رئیس‌جمهورشان در مورد جنگ 

علیه ایران و سایر مسائل کلیدی ناراضی هستند.

نظامی / امنیتی
 روزنامه لبنانی »العهد«: ترامپ به ایده‌ها، اطلاعات و 
ادعاهای نتانیاهو اعتماد کرد و اکنون حماسه جنگی ادعایی 
او به یک تراژدی تبدیل شده که به‌دنبال راه فراری از آن است.

 روزنامه آمریکایی »نیویورک تایمز«: دونالد ترامپ 
با ماجراجویی نظامی علیه ایران دقیقا همان باتلاقی را برای 

ایالات متحده به و جود آورد که وعده فرار از آن را داده بود.

 »جیمز واکینشا«، نماینده کنگره آمریکا:اظهارات 
ترامپ درباره نابودی کامل یک تمدن، بزرگ‌ترین جنایت 
جنگی در تاریخ جهان است و نشان می‌دهد که ترامپ کاملا 

از کنترل خارج شده است.
 »فریدریش مرتس«، صدراعظم آلمان: آمریکایی‌ها 
در حال حاضر و پس از جنگ علیه ایران، خودشان به اندازه 

کافی سلاح ندارند.

اقتصادی
 گزارش بانک مرکزی اروپا: درصورت ادامه جنگ در 
تنگه هرمز، اروپا با خطر افزایش تورم جدید مشابه دوره 

کووید-۱۹ مواجه خواهد شد.
 »ماساتو کاندا«، رئیس بانک توسعه آسیایی: 
بحران انرژی ناشی از تحولات خاورمیانه با افزایش 
قیمت‌ها، اختلال در زنجیره تامین و خروج سرمایه، فشار 
قابل‌توجهی بر اقتصاد کشورهای آسیا-اقیانوسیه وارد 

کرده است.
 »یانیس استورناراس«، رئیس بانک مرکزی یونان 

و عضو شورای حکام بانک مرکزی اروپا: با تداوم جنگ 
علیه ایران و افزایش قیمت انرژی، خطر ورود منطقه یورو 

به رکود واقعی وجود دارد.
 روزنامه آمریکایی »واشنگتن تایمز«: در نتیجه 
جنگ علیه ایران، بسیاری از شهروندان آمریکایی برای 
کاهش هزینه‌های خود مجبور به استفاده از حمل‌ونقل 

عمومی مانند قطار شده‌اند.
 »برندن بویل«، نماینده دمکرات کنگره آمریکا: 
دونالد ترامپ با آغاز جنگ علیه ایران فقط هزینه‌های مردم 

آمریکا را بیشتر کرده است.

 مبنای جنگ، محاسبات غلط آمریکایی‌ها بود. 
از این پس هیچ پالس ضعیفی از سوی ایران صادر نخواهد شد.

نیروهای مسلح دست به ماشه منتظر کوچک‌ترین خطای آمریکایی‌ها ایستاده‌اند.
اجازه نمی‌دهند مجدداً با اطلاعات و محاسبات غلط دشمن، برای کشور 

هزینه‌سازی‌ شود.

2موشک، یک ناوچه، یک پیام صریح
نکاتی درباره عملیات به‌اصطلاح آزادسازی تنگه هرمز توسط ترامپ و شلیک ایران به ناوچه آمریکا

قرارگاه خاتم‌الانبیا‌
هرگونه تلاش برای ورود نیروهای دشمن به تنگه هرمز 

با واکنش جدی نیروهای مسلح ایران مواجه خواهد شد.
 انتشار این خبر شاید یک گام جلوتر از خود اقدام است.

 خود شلیک و اصابت یک موضوع است، انتشار خبر آن مسئله‌ای مهم‌تر
چه اتفاقی 

افتاد؟
پس از آن 
اتفاق افتاد

ترامپ اعلام کرد
عملیات نظامی برای تجاوز به 

تنگه هرمز آغاز خواهد شد.
اصابت ۲ موشک به 

ناوچه آمریکایی

پیام‌های ایران 
از انتشار 
خبر شلیک 
به ناوچه 
آمریکایی

 ایران هیچ ابایی از اقدام جدی علیه آمریکا ندارد. 
کوچک‌ترین تحرک دشمن با واکنش مقتدر نیروهای مسلح ایران مواجه خواهد شد.

 آتش‌بس برای ایران قداست ذاتی ندارد. 
آتش‌بس صرفاً یک توافق شکننده است. ایران تا زمانی پایبند است که طرف مقابل نیز پایبند باشد.

 اهمیت تنگه هرمز برای ایران غیرقابل مذاکره است. 
اعمال مدیریت ایران بر تنگه هرمز یکی از مهم‌ترین دستاوردهای جنگ اخیر است که به هیچ وجه قابل معاوضه یا مذاکره نیست.

ترامپ چند روز بعد از شروع جنگ گفت هدف اصلی بازگشایی تنگه هرمز است )نه تغییر نظام سیاسی ایران(.
 وزیر دفاع پاکستان در توییت خود نوشت: آمریکایی‌ها برای باز کردن تنگه‌ای می‌جنگند که قبل از جنگ باز بود!

  ایران اجازه نمی‌دهد اراده‌اش تست شود. 
آمریکایی‌ها مخیر هستند: 

 از کنار مسئله با تکذیب اصل ماجرا عبور کنند. 
 با ادعای جدی بودن اصابت، وارد درگیری شوند.

 ایران هیچ‌چیزی را »تست«، »چک اولیه«، »عبور خاموش« 
یا … درنظر نخواهد گرفت.

 هر اقدامی که نقض مدیریت ایران بر تنگه هرمز باشد، با 
واکنش جدی مواجه می‌شود.

2نکته
 مهم‌

کارشکنی‌های 
ارزی

همراهی با 
تحریم‌های غرب 

 حذف ایران از زنجیره تأمین امارات چه بلایی 
سر شیوخ می‌آورد؟
 خدمات بندری 

کاهش ۳۰ درصدی ترافیک کانتینری بندر 
جبل‌علی که مستقیماً به مقصد ایران بود.

  درآمدهای ارزی
از دست‌رفتن کارمزدهای کلان صرافی‌ها و 

بانک‌های دوبی از حوالجات ارزی ایران.
  سرمایه‌گذاری خارجی 

خروج دفاتر تجاری شرکت‌های بین‌المللی از 
دوبی به مقصد پاکستان یا مناطق آزاد ایران.

  امنیت سرمایه
تبدیل‌شدن دوبی به یک بندر »بن‌بست« 
درصورت تداوم تنش‌ها و جایگزینی بنادر دریای 

عمان.

پایان روزگار خوش امارات 
چرا امارات باید از زنجیره تامین ایران کنار گذاشته شود؟
   ایجاد محدودیت‌های شدید برای صرافی‌های ایرانی در دوبی 

  همکاری با شبکه »اف‌ایِ‌تی‌اف«
  بستن حساب‌های تجار ایرانی و بلوکه کردن حوالجات ارزی

  وارد کردن زیان‌های میلیاردی به زیرساخت‌های تولیدی ایران

 ثروت‌اندوزی شیوخ اماراتی از طریق بازصادرات کالا به ایران
 افزایش هزینه تمام‌شده کالا برای مصرف‌کننده ایرانی تا 30درصد 

چرا جایگزینی امارات با پاکستان به 
نفع ماست؟ 

 شکست محاصره غیرقانونی آمریکا 
  بنادر پاکستان به‌دلیل قرارگیری در 
خارج از تنگه هرمز، از تیررس مستقیم 
تهدیدات دریایی در خلیج‌فارس دور 

هستند.
 اتصال به چین به‌عنوان مهم‌ترین 

متحد ایران 
کالاهای چینی بدون نیاز به دور زدن 
مسیرهای طولانی دریایی، از طریق 
زمین به مرزهای ریمدان و تفتان 

می‌رسند.
 افزایش درآمد ترانزیتی ایران در 

میان‌مدت و بلندمدت 

سی‌ان‌ان 
 ۷ضربه‌ای که ترامپ را در جنگ با ایران 
فلج کرد: نبود پیروزی فوری، بحران تنگه 
هرمز، رهبر جدید ایران، تفاوت اهداف آمریکا 
و اسرائیل، افزایش قیمت بنزین، عدم‌تحقق 
کامل اهداف هسته‌ای و نبود روایت واضح از 

پیروزی.
  ایران همچنان بی‌باک و شجاع است. این 
یک عملیات با شکست کامل بوده و این 

رئیس‌جمهور به‌طور کامل مسئول آن است.
  حمله آمریکا به ایران به‌طور غیرمنتظره‌ای 

نتیجه معکوس داد.
  دونالد ترامپ قرار است تنها رئیس‌جمهور در 
تاریخ آمریکا باشد که به‌تنهایی جنگی را آغاز 

کرده و آن را باخته است.
فارین افرز 

  هرچیزی کمتر از تسلیم ایران برای آمریکا 
یک شکست محسوب می‌شود.

  همین که ایران توانسته مقابل ابرقدرت جهان 
بایستد، باعث می‌شود برنده جنگ باشد.

بی‌بی‌سی
  از ساقط شدن جنگنده‌ها تا بالا رفتن قیمت 
نفت و کنترل ایران بر تنگه هرمز، همه و همه 

نشانه شکست ترامپ در این جنگ است!

راشا تودی 
  شکست در آزمون ایران ورای طاقت 
آمریکاست و این شکست آغازگر افول قطعی 

آمریکا در قرن بیست و یکم بود.
  ایران پیروز شده و خاورمیانه تغییر کرده 

است.
  واشنگتن در باتلاقی گرفتار است که نه توان 
پیروزی در آن را دارد و نه جسارت پذیرش شکست.

میدل ایست‌آی 
 راهبرد آمریکا و اسرائیل علیه ایران در حال 

شکست است.
 آمریکا و اسرائیل بعد از دهه‌ها جنگ علیه 
دشمنانی ضعیف، حالا با هدفی تسلیم‌ناپذیر 

روبه‌رو شده‌اند.
وال استریت ژورنال 

  مشکل آمریکا ضعف صنعتی عمیق است که 
می‌تواند در یک جنگ طولانی به نقطه شکست 

تبدیل شود.
 آمریکا متحمل یک شکست دوگانه شد.

گاردین:
  جنگ ایران و خسارت‌های اقتصادی آن 

می‌تواند به شکست ترامپ منتهی شود.
  ترامپ بار دیگر آمریکا را به یک شکست 

تحقیرآمیز می‌کشاند.

فارین پالیسی: اکنون این ایران است که حرف 
آخر را می‌زند.

روزنامه الاخبار لبنان: آمریکا شکست خورد 
و اسرائیل تسلیم شد. بگذارید ترامپ، هر چه 

می‌خواهد اعلام کند.
مجله آمریکایی »نیشن«: ایران تسلیم 
نشده و طرح ترامپ فقط شکست آمریکا را 

رقم می‌زند.
دیلی بیست: ترامپ با شکست محاصره 

کشتی‌ها تحقیر شد.
ایندیپندنت: با وجود ادعای پیروزی از سوی 
ترامپ، او در تمام جبهه‌ها شکست خورده است.
نیویورک تایمز: آمریکا در ۴جبهه از ایران 
شکست خورد. اول و مهم‌ترین، در تنگه هرمز، 
دوم، نظامی، سوم، اختلاف با متحدان و چهارم، 

شکست اخلاقی.
  ترامپ کنترل اتفاقات در ایران را از دست داده 
و خروج از جنگ بدون پذیرش شکست برای او 

ممکن نیست.
 طرح اسرائیل برای سرنگونی حکومت ایران 

شکست خورده است.
مجله نیویورکر: اگر این »پیروزی کامل و 
تمام‌عیار« است، پس تصور کنید شکست 

چگونه است.

7ضربه ایران که ترامپ را فلج کرد 
رسانه‌های جهان شکست آمریکا را چگونه روایت کردند؟

سناتور ضدایرانی، فاسد از آب درآمد!
لری جانسون، افسر سابق وزارت جنگ آمریکا می‌گوید که وزارت دادگستری در حال تحقیق درباره فساد مالی 
لیندسی گراهام سناتور تندروی جمهوری‌خواه است و مشخص خواهد شد که گراهام چگونه ‌پولی که از اوکراین 

خارج شده‌  و از طریق لتونی پولشویی کرده ، به‌حساب بانکی او رفته است./ الجزیره‌

تصادف هواپیمای مسافربری آمریکا با کامیون
هواپیمای بوئینگ ۷۶۷ شرکت »یونایتد ایرلاینز« با ۲۳۱ سرنشین حین فرود در فرودگاه نیوجرسی آمریکا، 
به تیر چراغ برق و همچنین کامیون برخورد کرد. سرنشینان این هواپیما به طرزی معجزه‌آسا جان سالم به 
در بردند اما راننده کامیون در نتیجه این برخورد زخمی شده است./ رویترز

جنگ با ایران پرهزینه و نامحبوب است
روزنامه آمریکایی »نیویورک تایمز« در گزارشی، اذعان کرد که برخلاف پیش‌بینی ترامپ، جنگ با ایران پرهزینه 
و نامحبوب است. براساس این گزارش، دولت آمریکا انتظار داشت این درگیری کوتاه‌مدت باشد و هزینه‌های 
محدودی داشته باشد، اما شرایط میدانی و سیاسی خلاف این پیش‌بینی‌ها را نشان داده است./تسنیم

شکایت ایتالیا از اسرائیل به‌خاطر آدم‌ربایی 
دادستان‌های رم از تشکیل پرونده قضایی علیه عوامل اسرائیلی به اتهام ربایش 2 فعال کاروان صمود در جریان 
توقیف غیرقانونی کشتی‌های حامل کمک‌های بشردوستانه برای غزه خبر دادند. در این پرونده اتهاماتی همچون 

ANSA آدم‌ربایی، سرقت و ایجاد خسارت با خطر غرق‌شدن کشتی مطرح شده است./ خبرگزاری

حسین آجرلو، کارشناس مسائل منطقه

 شورش در گوگل؛ غول فناوری
در مسیر نظامیگری

  اعتراض بیش از ۶۰۰ نفر از کارکنان گوگل به قرارداد 
جدید گوگل و پنتاگون 

  هشدار درباره نقض اصول اخلاقی از سوی کارکنان گوگل 
DeepMind

  تشدید تهدید استفاده از فناوری‌های توسعه‌یافته برای 
اهداف غیرنظامی

مقاومت گوگل در برابر اعتراض‌ها 
  تأکید گوگل بر همکاری با پنتاگون 

  توسل گوگل به رویکرد قانونی‌بودن این همکاری برای 
جلوگیری از ریسک‌های قانونی و تجاری

چالش‌های این همکاری
  فقدان تضمین قانونی برای محدودیت استفاده نظارتی یا 

نظامی از هوش مصنوعی در قرارداد با پنتاگون 
  تأیید استفاده از مدل‌های هوش مصنوعی گوگل برای هر 

هدف قانونی در ارتش آمریکا
  هموار‌شدن راه‌های استفاده‌ خطرناک از هوش مصنوعی 

در آینده 

تحلیل رابرت پیپ، 
استاد علوم سیاسی دانشگاه 

شیکاگو گفت: ترامپ اعلام کرد که 
آمریکا در مقابله با تهدیدهای ایران، 

کشتی‌ها را از هرمز اسکورت خواهد کرد. این 
تاکتیک »سوسیس برش‌خورده« نام دارد 
و ابتکار عمل را به ایران منتقل می‌کند تا 
کشتی‌ها و اسکورت‌های آمریکایی را 

غرق کند

 ادعای عبور 2کشتی آمریکایی از تنگه هرمز 
سنتکام مدعی شد که نخستین گام از عملیات پروژه آزادی، 

۲کشتی تجاری با پرچم آمریکا از تنگه هرمز 
عبور کردند.

سپاه دروغ آمریکا را برملا کرد 
روابط عمومی سپاه پاسداران انقلاب 
اسلامی با انتشار بیانیه‌ای، ادعای عبور 
کشتی‌های تجاری آمریکا از تنگه هرمز 

را تکذیب کرد. سپاه در این‌باره اعلام 
کرد: »هیچ‌گونه شناور تجاری و نفتکش 

در ساعات گذشته از تنگه هرمز عبور نکرده 
و ادعاهای مقامات آمریکایی بی‌اساس و کذب 

محض است و سایر تحرکات دریایی مغایر با اصول اعلامی 
نیروی دریایی سپاه با مخاطرات جدی مواجه و شناورهای 

متخلف با قدرت متوقف خواهند شد«.

انفجار و آتش‌سوزی مهیب در تأسیسات نفتی فجیره 
روز گذشته همچنین آتش‌سوزی گسترده‌ای در تاسیسات 
پتروشیمی بندر فجیره امارات گزارش شد. الجزیره به نقل از 
وزارت دفاع امارات مدعی شد ‌۴پرتابه شامل موشک‌های کروز 
و پهپاد از سمت ایران به‌سوی خاک این کشور در حال حرکت 
بوده‌اند که رصد شده‌اند. امارات همچنین از زخمی‌شدن 3هندی 
در حمله پهپادی به منطقه نفتی فجیره خبر داد. خبرگزاری 
یونهاپ کره‌جنوبی نیز مدعی حمله جدید ایران به یک کشتی 
مرتبط با کره‌جنوبی در تنگه هرمز شد. امارات پس از چند ساعت 
رجزخوانی مبنی بر اینکه می‌خواهد به ایران پاسخ دهد، به 

سی‌ان‌ان گفته است که انتظار دارد آمریکا کمکش کند!

طرح »آزادی« ترامپ در تنگه‌هرمز خیلی زود  باعث تحقیر آمریکا 
شد


